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JIEKIINSI 4

Tperbe Hauas0 TepMomunHaMuKu. Pa3oBbie Hepexo/abl

KII/I nukna Kapno:

Qx| T,

=1- =
Qu Ty
n =1, ectu T, = 0. Ho Torna @), = 0, cjie/1oBATEILHO, MOJIYUUTCS BEUIHBIN JBUTATEH
BTOPOIO poja, Tak Kak KoMmieHcarmst (), = 0. A takoro ObiThb He MOxKeT. [Ipy N — oo
TEIIOEMKOCTD TeJT najfaetT. Kak Beger cebst suaTponms mipu 1 — 07

n=1-

Teopema 4.1 (Kepucra). Tpemve Hauaro mepmoouHamur.

lim [S(T,zy) — S(T,z)] =0, ede xz=PV,...

T—0
lim (ﬁ) =0.
T—0 8x T

[To mepe mpubmKkeHus K aOCOJIOTHOMY HYJIO TEMIEPATyp, SHTPOIHNS BCAKOW paB-
HOBECHOI CHCTEMBbI NIPU U30TEPMUYECKHUX ITPOIECCaX MEPECTAeT 3aBUCETH OT KaKUX-JTUOO0
ImapaMeTpOB COCTOSTHUS U IPUHUMAET OJHY U Ty Ke MOCTOAHHYIO Besmduny npu 1 = 0,
KOTODPYIO MOXKHO CUUTATh HYJIEM.

usU

S—0 umpu T — 0.

aguabaTel

H30X0pa

H30Xo0pa

Puc. 4.1.

rZLELJIGKO HE BCE TeJla ABJIAIOTCA PaBHOBECHBIMU, TaK, UMHU ABJIAIOTCA KPUCTAJIJIMIECKUE
TeJla, a CTeKJIOHO,ZLO6HbIe TaKOBBIMU HE€ ABJIAIOTCA. B TpeTbeM Ha4daJie TePpMOJIMHaMUKH
pedb Kak pa3 He O CTeKJIax.

Caencrsue 4.1. 1. Hedocmuotcumocmsv abcoarommozo wyas memnepamyp 1T = 0.
2. llpuT —0:Cp —0 uCy — 0.

T

T
S(T,v>=/CVdT, S<T,P>=/CPdT,
0

T T
0
(Cp,Cy ~T3 Cp—Cy ~T7).
3. Buipoorcdenue udeanviiozo 2asa (udearvrod 2a3 npu T — 0 npocmo ne cyuecmsy-
em).

S(T,V)=CyInT+ RInV + S,

InT — —oco = S — 00, wmo npomusopexdum mpemvemy Ha4aiy MepmoOUHAMUKY.
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Jlexknus 4. Tperbe Havgaso TepmogunaMukn. Pa30Bble MePeXoIbl

4.1. ®a30Bble ITpeBpaNIeHUS

®Paza — romoreHHas 4acTh 'eTEPOrEHHON CHCTEMBI, OT/IEICHHAs OT IPYTUX (a3 YeTKO
BbIPpazK€EHHBIMU I'DaHUIIaAMMU.

1. IlnaBiaeHue ¥ KPUCTAJJIN3AIS;

2. mapoobpa3oBaHIe U KOHJICHCAITHSI;

3. cybammanus (BO3TOHKA).

Mbr Gy/ieM TOBOPHTE 0 (ha30BBIX MEPEXOJIAX MEXK/Y PABHOBECHBIMU COCTOSTHUSAMHE

dU = TdS — PdV + pdN, — p= (g—](\][)

rJe /i — XUMUYECKHI [OTEHIHAL.

Da30Bble MEPEXOJIbl XAPAKTEPU3YIOTC CKAIKOOOPA3HBIM HM3MEHEHHEM [apaMeTpOB:
IUIOTHOCTH BerecTBa (yIeJbHBI 00beM), SHTPOIWs, BHYTPEHHSIsI SHEPIHsi, SHTAJIbIIII
(axcmencusroe napamempot).

Ho ectb mapamMerpbl, KOTOPbIe OCTAIOTCsI HEIIPEPLIBHBIME BO BpeMsi (Da30BOI0 I1epexo-
Jla — TeMIepaTypa U JaBjieHne (UHmMeHCusHbie napamempol)

dV = —SdT — PdV + udN,
dl =TdS + VdP + pdN, T u P ue 3aBucsar or N.
d® = —SdT + VdP + pdN.

U=U(S,V,N)=N-f g«’\’ %) — BHYTpEHHsIsl SHEprHus,

I=1I(S,P,N) N f2 ( — SHTAJIbIINS,

U =y(T,V, N 3 ) — ¢BODOHAST YHEPTHSI,

b =d(T,P,N ) , P) — Tepmopunamuaecknii morenrmar I'uboca.

=)
(75 %
fu(T

=77

N
— XUMUYECKHUIl MMOTEHINA PABEH TePMOJIMHAMUYECKOMY roTennuaty ['mbdca, npuxoms-
IeMycsl Ha OJTHY MOJIEKYJTY.

2|
[t
Il
=] <

= dp = —sdT + vdP, rae 5=

Puc. 4.2.

Paccemorpum jiByxdasnyro cucremy:
1 — Boma, 2 — map. Paccemorpum 6€CKOHETHO MaJIbIil IIPOIECC TTapOoOOPA30OBAHUSI.

T1 = T2 =T U = const dU1 = —dU2
P=PFP=P V = const AV, = —dV,
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Jlexknus 4. Tperbe Havgaso TepmogunaMukn. Pa30Bble MePeXoIbl

dUl = TdSl - Pd‘/l +,u1 le

dUs = TdSy — PdVs + piodN, = TdS + pudNy + p2dNo =0 =

TdS = (,ul — /Lg)ng

B cocrosinun paBHOBECHUST

S=Smar, dS=0, =

Ecmu py > pe = dNy > 0, 1. e. ujet napoodbpaszoBaHue.
XuMudeckuii MOTEHIINAJ — Mepa paBHOBecHs B JAByxXda3Hoil cucreme.

(Dnapa = Muapa¥Puapa, (I)Bomﬂ = Meonpr Promsr

rJe ¢ — YJIeJIbHBII TepMOoJInHaMUYecKuil morenruas ['nbbea.

PaccmorpuMm mporiece mapooOpasoBaHWs MPU MMOCTOsIHHONW Temmeparype. Crkumaem
HeHACBINeH bl (Tleperpersiii) map. [lapoM HasbIBaeTCs Ta3, y KOTOPOro HapaMeTphbl HIZKe
KPUTHIECKUX.

Tpum
T=const

-~ m306apa

H30TEpMa

\"napa >> "')K}I,Cll(.

Puc. 4.3. Puc. 4.4.

CkaukooOpa3HO B IIPOIECCe MEHSETCS YJeJbHbIH 00beM M IIOTHOCTH, BHYTPEHHSIS
SHEPTUST, SHTAJIBIINsI, SHTPOIIUS (BCE SKCTEHCUBHBIE TAPAMETPBI, TO €CTh T€, KOTOPbIE MOK-
HO Pa3JIe/INTh Ha IKCyI0 YacTull). laBierne u reMiieparypa HElPEPbIBHBI, CJIEJI0BATEIEHO
® = const. Yciosue dazoBoro pasaoBecus: P = Py wn 1y = fUo.

N
JAByX(a3zHasg CHCTeMa 1'[M /e]

Puc. 4.5.
O0BbeM cucreMbl
V' = My + MU, dV = dm (vy(T) — vx(T))

BrayrpenHnss sueprus
U = ann + m}KU)K

DHTAJIBIINA

I = myiy + Mg, dl = dm (i (T) — ix(T))
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Jlexknus 4. Tperbe Havgaso TepmogunaMukn. Pa30Bble MePeXoIbl

Tepmoanmaamuydeckuii moreHnuasa I'mdbca
D = myupn + Mo, d® = dm (ou(T) — px(T)) =0
DHTponus

S = MySy + MySc, dS = dm (su(T) — sx(T))

d(my + my) =0, —dmy, = dmy = —dm

W3 mepporo mHavasa TepmognnamMuu 0¢) = dU + PdV. YaenbHas TEIIOTa IEPEXOJIA:

)\:fl_f’i:UH_U>K+P(UH_U>K):in_im:T(sn_SX{)-

HecTal. CocT.
| (mepeox. map)

neperperas
KHIKOCTH

Puc. 4.6.

Ecou B neperpeTryro 2KNJKOCTb KMHYTh IIEIIOTKY COJIM, TO 2KHJKOCTDL Cpa3y Ha4dMHaCT
KUIIeThb, T. €. BO3BPpallla€TCA B PaBHOBECHOE COCTOAHUE.

(@), = (),

— TEePMOJMHAMUYIECKOE TOXKIECTBO.
Jlnst nByXas3HbIX CUCTEM:

orP _dpP
ot dT’
YpaBuenne Kianeitpona— Kuay3smnyca /jis nByxda3HbIX CHUCTEM:

dP sy — 5k A
AT vy — Vs T(vn — V)

lamm|~
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Jlexknus 4. Tperbe Havgaso TepmogunaMukn. Pa30Bble MePeXoIbl

[Ipu A = const, vy > v,

P A
dT  Tov,
YpaBHeHNE COCTOTHUSI:
Pv, = lRT.
I
CrietoBaTeIbHO,
dP A pP AP dP  ApdT
di T RT  RT? P RT?

PHaC(T) = PO ei%a

e A — TelioTa Iepexo/a.
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